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Deutsche Meisterschaft im Klempner-Handwerk 

Das Handwerk führt regelmäßig Leistungswettbewerbe auf den 

organisationsebenen der Innungen, Handwerkskammern, Land- und 

Bund durch. Auf den begehrten Events gilt es herausfordernde 

Aufgaben umzusetzen und das handwerkliche Geschick unter Beweis 

zu stellen. 

 

Für insgesamt 130 Fachgewerke des Handwerks findet die „Deutsche 

Meisterschaft“ statt. Im Klempner-/ Spenglerhandwerk ist es am 14. November 

so weit. Der Wettbewerb soll die Öffentlichkeit und vor allem die jüngere 

Generation auf das Klempnerhandhandwerk aufmerksam machen und Interesse 

an den anspruchsvollen und kreativen Tätigkeiten der Blechverarbeitung an 

Dach und Fassade wecken. Zeigen was geht und welche besonderen Fähigkeiten 

in einem Stecken, darum wird es den Teilnehmern am 14.11.2025 in der 

Dampflock-Erlebniswelt in Meiningen, Thüringen gehen. 

Der Wettbewerb und die Teilnehmer: https://www.zvshk.de/dmh  

 

Für die Anwendung des Werkstoffes Zink hat das Klempnerhandwerk eine große 

Bedeutung. Klempner und Spengler verarbeiten jährlich viele Tonnen des 

kreislauffähigen Materials um architektonisch interessante Bedachungen, 

Dachaccessoires und Fassaden mit langer Nutzung herzustellen. Der Beruf des 

Klempners/ Spenglers und der Werkstoff Zink sind zukunftsfähig da sie, 

dauerhafte, wartungsarme und recyclebare Gebäudehüllen ermöglichen, die 

zudem noch die Möglichkeit der Regenwassernutzung ermöglichen – Klempner, 

ein nachhaltiger Beruf. 

 

Ausführliche Informationen zur Meisterschaft: 

Zentralverband des Deutschen Handwerks (ZDH), Deutsche Meisterschaft im 

Handwerk 2025 (https://www.zdh.de/ueber-uns/fachbereich-berufliche-

https://www.zvshk.de/dmh
https://www.zdh.de/ueber-uns/fachbereich-berufliche-bildung/berufswettbewerbe/deutsche-meisterschaft-im-handwerk-german-craft-skills/
https://www.zdh.de/ueber-uns/fachbereich-berufliche-bildung/berufswettbewerbe/deutsche-meisterschaft-im-handwerk-german-craft-skills/


 

bildung/berufswettbewerbe/deutsche-meisterschaft-im-handwerk-german-

craft-skills/) 

 

Die Europameisterschaft im Handwerk, die EUROSKILLS, wird 2027 in 

Deutschland und Luxemburg stattfinden. Eine weitere Leistungsschau die nicht 

nur die Bedeutung des Handwerks aufzeigt, sondern auch Handwerker im 

europäischen Raum vernetzt. 

https://euroskills2027.com/de/ 
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Die Initiative Zink 
Ansprechpartner für Behörden, Anwender, Presse und Einzelpersonen in allen 
Fragen, die mit Zink zu tun haben, mit Sitz in Düsseldorf. Sie vereint Hersteller 
von Zink, Zinklegierungen und Halbzeug auf Zinkbasis, Hersteller und 
Verarbeiter von Zinkverbindungen sowie Zink-Recycler, gehört dem Netzwerk 
der WVMetalle e.V. an und arbeitet eng mit nationalen und internationalen 
Verbänden und Institutionen zusammen. 
 
The Initiative ZINK 
The Initiative ZINK based in Duesseldorf is the contact for authorities, users, the 
press and individuals in all questions relating to zinc. It unites manufacturers of 
zinc, zinc alloys and semi-finished products based on zinc, manufacturers and 
processors of zinc compounds and zinc recyclers, belongs to the network of the 
General Association of the Non-Ferrous Metals Industry WVMetalle e.V. and 
works closely with national and international associations and institutions 
together. 
 


